



臺灣苗栗地方檢察署新聞稿

發稿日期：112年8月21日

連絡人：莊佳瑋 主任檢察官

連絡電話：037-353410 分機 323

我愛苗栗 不愛賄選

-苗檢以自製影片歌曲打動民心 訴求反賄認同-

苗栗地檢署在今(21)日上午9時50分，於苗栗司法大廈大廳舉辦一場名為「我愛苗栗·不愛賄選」的反賄影片放映茶會。不同於以往剛正嚴肅的熱血宣示，這次改走清新溫馨的路線，用「茶會」的形式巧妙將選舉「查賄」一語雙關表明訴求。受邀出席本次活動的來賓包括有：臺灣高等檢察署臺中檢察分署檢察長林錦村、苗栗縣副縣長鄧秀菊、苗栗縣警察局局長莊勝雄、苗栗縣調查站主任李春芳、苗栗縣政府政風處處長李炳輝、移民署苗栗專勤隊副隊長王中仁、苗栗憲兵隊軍監組長陳建宇等人。

臺中高分檢檢察長林錦村致詞時提到，針對明(113)年1月13日中央公職人員選舉，苗栗轄區檢警調廉移同仁早已做好周全準備，就查賄綱領所提示各項重點工作，以及防制賄選、暴力介入影響選舉，全力展開各項蒐證及執行作為。林檢察長除了讚許苗栗地檢署與相關志工團體的用心，更強調反賄宣導的工作絕不能中斷，法務部為提高民眾檢舉賄選的誘因，已透過專人控管加速檢舉賄選獎金的發放，請民眾踴躍檢舉，端正選風。苗栗地檢署檢察長蔡宗熙則表示，本署自今(112)年5月24日辦理第一次檢警調廉移選舉查察期前策略會議，本署轄區所有參與查察賄選工作的相關機關同仁，即已全力投入查察賄選及防制暴力、不法介入選舉之相關工作。除就今年查察賄選工作綱領所提示，防制境外勢力介入、防制選舉賭盤以及假訊息等三項重點工作強力執行查緝作為以外，本署亦積極蒐報賄選、暴力、幽靈人口等足以影響選舉公平的相關情資，相信今年透過各項積極的反賄選宣導，以及轄區相關機關的全力投入，有絕對信心可以淨化選風，維護公平、公正的選舉環境。另檢舉而查獲總統、副總統候選人賄選可

獲得新台幣 1,500 萬元獎金、查獲立法委員候選人賄選可獲得 1,000 萬元獎金，查獲其他樁腳賄選可獲得 50 萬元獎金。且法務部及最高檢察署正透過修法，未來檢舉而查獲境外勢力介入選舉可獲得 2,000 萬元獎金、查獲選舉賭盤可獲得 500 萬元獎金。檢舉賄選比買樂透更容易免費獲得大額獎項，對所有檢舉人的相關資料，亦絕對嚴予保密。請所有鄉親勇敢檢舉賄選，以實際的行動來表達對於苗栗、對於鄉土的關愛，並有機會獲得大額獎金。

本次茶會彩蛋之一是首度公開放映的「檢察長's 反賄四連拍」。這是一系列由四部單元劇所組合而成的宣導片，各為「首投族篇」、「社畜篇」、「阿輝伯篇」以及「二姐篇」。由四位來自社會不同年齡、階層的族群代表，各別與蔡檢察長對戲。短片中主角們所吐露的心聲與擔憂，由蔡檢察長一一清楚回應，也象徵著司法機關肩負著人民的期待和責任。彩蛋之二則是由有著客家女兒稱號的林思伶科長與江雯老師兩人共同合作，為家鄉苗栗所譜寫的「愛苗栗不愛賄選」主題歌。歌詞當中提到「我愛苗栗 不拿選票換鈔票 乾淨選舉做贏家」、「神聖票投賢能與清流 永保乾淨的家園」，充分表達出創作者內心最誠摯的呼籲，希望鄉親們做自己的主人，為了子子孫孫將來的幸福，珍惜手中寶貴的一票。

出席的各機關首長和在場民眾莫不沉浸在這股鄉情氛圍中，被片中人物的逗趣對話、純樸直白的歌詞鋪陳所深深打動。同時也不忘給予每位參與付出的人員報以最熱烈的掌聲鼓勵，透過舞台上的 FB 背板、手拿板打卡拍照、上傳臉書等社群媒體，以具體的行動號召更多的網民響應反賄選。苗栗地檢署在去年的九合一選舉共起訴被告 174 人、其中 89 人已經一審判決有罪(最重判有期徒刑 3 年 8 月、51 人已判決有罪確定)。另外，本署並對 14 人提起當選無效之訴，11 人經一審判決當選無效，其中 5 名鄉鎮市民代表、2 名村里長已判決當選無效確定。請苗栗鄉親引以為鑑，切勿以身試法，嘗試賄選絕對得不償失。相信苗栗地區今年在檢警調廉移良好的合作默契下，必將再創反賄、查賄雙重佳績。



欣賞反賄影片播放



蔡宗熙檢察長致詞



林錦村檢察長致詞



來賓打卡合影



放映茶會圓滿落幕